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BRYSSEL (MT)
Italialaismeppi Giovanni La 
Via on saanut epäkiitollisen 
tehtävän. Hän vastaa cap-uudis-
tuksen valvonta- ja hallintoase-
tuksen valmistelusta Euroopan 
parlamentissa. Suomeksi sanot-
tuna siis viljelijöiden vihaamas-
ta tukibyrokratiasta.

Byrokratian vähentäminen on 
ollut jo useamman EU:n maata-
lousuudistuksen tavoitteena. 
Monen mielestä byrokratia on 
kuitenkin jatkuvasti lisääntynyt.

”Saan joka päivä palautetta 
viljelijöiltä, jotka käyttävät 100 
päivää vuodessa tukikaavak-
keiden täyttelyyn. On selvää, 
että näin ei voida jatkaa”, La Via 
painottaa.

Tukihakemus kerralla  
useammaksi vuodeksi
Raportissaan konservatiivimep-
pi esittää tukilomakkeidensa 
kanssa taisteleville viljelijöille 
kahta konkreettista helpotusta.

La Vian ehdotuksen mukaan 
viljelijä voisi tehdä tukihake-
muksen useammaksi vuodeksi 
kerrallaan, jos olosuhteet tilalla 
eivät muutu.

Toinen helpotus koskisi tuki-
rikkeistä annettavia sanktioita.

”Pitää tehdä ero petoksen ja 
tahattoman virheen välille. On 
järjetöntä, jos viljelijöitä ran-
gaistaan esimerkiksi siitä, että 
naudan korvamerkki sattuu ole-
maan väärässä korvassa.”

Sisiliasta kotoisin olevan me-
pin mukaan pienistä rikkeistä 
pitäisi selvitä huomautuksella. 
Tukimenetykset seuraisivat vas-
ta isoista tai toistuvista rikkeistä.

Valvontapaketissa  
sopu lähellä
Komission ajamaa maatalous-
tukien julkisuutta La Via pitää 
hyvänä asiana, kunhan vero-

Italialaismeppi Giovanni La Via  
haluaa eroon turhasta byrokratiasta
Valvonta-asetuksen 
raportööri 
helpottaisi tuki
rikkeistä annettavia 
sanktioita. 
Ensimmäisen 
kauden 
konservatiivimep-
pi kasvattaa sitrus
hedelmiä Sisiliassa.

Giovanni La Vian mielestä EU-komission cap-esitys lisäisi byrokratiaa, vaikka tavoite on päinvastainen. Hän myöntää, että on vaikea tehdä yhteisiä sääntöjä, jotka toimivat Pohjois-Suomes-
ta Sisiliaan.

varojen käytön julkisuuden ja 
viljelijöiden yksityisyyden 
suojan välillä löydetään oikea 
tasapaino.

Raportööri on poistanut ko-
mission esityksestä myös joita-
kin täydentäviä ehtoja koskevia 
vaatimuksia. Komissio haluaisi 
esimerkiksi sälyttää viljelijöi-
den vastuulle vieraslajien tor-
jumisen.

Hän uskoo, että maatalouspo-
litiikan valvontaa ja rahoitusta 

koskevasta horisontaaliase-
tuksesta päästään parlamentin 
poliittisten ryhmien kesken 
sopimukseen marraskuun puo-
liväliin mennessä. Sen jälkeen 
täytyy vielä löytää kompromissi 
jäsenmaita edustavan neuvos-
ton kanssa.

 ”Isoja ongelmia valvontaa 
koskevassa paketissa ei kuiten-
kaan pitäisi olla. Suuremmat 
kiistat liittyvät budjettiin, vi-
herryttämiseen ja tukien tasa-

ukseen maiden välillä ja sisällä.”

Tutkijapohjalta  
politiikkaan
La Via pyörittää kotiseudullaan 
100 hehtaarin sitrushedelmä-
tilaa. Meppikiireiden takia hän 
tosin ehtii käymään tilallaan 
vain yhtenä päivänä viikossa.

Politiikkaan hän on ponnista-
nut tutkijataustalta. Tohtoriksi 
väitellyt La Via työskenteli ai-
kaisemmin Catanian yliopiston 

maatalouspolitiikan professori-
na. Ennen meppikauttaan hän 
toimi Sisilian aluehallituksen 
maatalousministerinä. Suomes-
sa italialaismeppi ei ole koskaan 
käynyt, mutta mielikuvat maas-
ta ovat myönteisiä.

”Tiedän, että Suomi on kau-
nis ja vihreä maa, jossa on pal-
jon vettä. Ainakin enemmän, 
kuin kuivuudesta kärsivässä 
Sisiliassa”, hän naurahtaa.

NIKLAS HOLMBERG

Lomahallinnon rahoitus pysyy 
ensi vuonna edellisvuosien ta-
solla. Poronhoitajien sijaisapu  
sen sijaan päättyy kolmen vuo-
den kokeilun jälkeen.

Inarilainen poroisäntä Ari 
Kustula harmittelee sijaisavun 
loppumista. Paliskunnassa po-
romiehet käyttivät etuutta aina 
sairastuttuaan tai jouduttuaan 
työtapaturmaan.

”Meille tulee kovat kustan-
nukset lisäväen palkkaamisesta 
sairastuneiden tilalle.”

Lomansaajat vähenevät
Hallitus vahvisti valtion osuu-
deksi lomahallinnon korva-
uksesta runsaan 14 miljoonaa 
euroa.

”Hallintoraha on pysynyt sa-

moissa lukemissa jo usean vuo-
den. Sitä ei ole viime vuosina 
korotettu, mutta ei sitä ole alen-
nettukaan”, kertoo hallitusneu-
vos Riitta Kuusisto sosiaali- ja 
terveysministeriöstä.

 Tulevaisuudessa lomansaaji-
en määrä ja sen myötä lomitus-
päivät vähenevät, mutta lomit-
tajien palkat nousevat.

Turkistarhaajien lomituksiin 
on budjetoitu 182 000 euroa 
ensi vuodelle.

Pääministeri Jyrki Katai-
nen (kok.) hallituksineen päätti 
budjettiriihessä keväällä, että 
turkistuottajien sijaisapu lop-
puu ensi vuoden alusta.

Ministeriö esitti vakinaista-
mista. 

”Asia ei valitettavasti mennyt 

läpi eduskunnassa”, Kuusisto 
sanoo.

Lomitusalueita yhteen
Ensi vuoden alusta kolme lomi-
tusaluetta yhdistyy. Pedersöre 
alkaa hallinnoida rannikko-
Pohjanmaata, kun Pedersöre, 
Mustasaari ja Vöyri yhdistyvät. 

Yksikönpäällikkö Päivi Wal-
lin Maatalousyrittäjien eläke-
laitoksesta sanoo, ettei muita 
paikallisyksiköiden yhdistämi-
siä tällä hetkellä suunnitella.

Kuntaliitokset tuovat  muu-
toksia paikallisyksiköihin 
lähivuosina. Nyt niitä on 47. 
Lomitusalueiden määrä alkaa 
olla sama, jota hallitus kaavailee  
tulevaisuuden kuntamääräksi.  

JUHANI VIITALA

Lomahallinto saa rahansa, 
poromiesten sijaisapu loppuu

PÄIVÄN KYSYMYS

Helsingissä alkoivat sunnun-
taina viikon kestävät silak-
kamarkkinat. Kalastaja Tage 
Gustafsson veneili jo perjan-
taina Hangosta kohti Helsinkiä. 
Silakan pyynti kiellettiin ke-
säksi, miten kalaa nyt riittää 
markkinoille?

Kyllä silakkaa riittää ja voi jää-
dä ylikin, jos sataa. Minä kalastin 
verkolla, eikä kukaan ole sakot-
tanut. Kielto koski tulkintani 
mukaan rysällä ja troolilla ka-
lastamista. Syyskuusta saa taas 
kalastaa alle 12 metrin aluksilla.

Millainen ponnistus silak-
kamarkkinat ovat kalastajal-
le?

Kyllä stressi kovasti kasvaa, 
sen huomaa. Ensin kalastetaan 
pitkään, sitten suolataan ja pur-
kitetaan. Tämä on minulla jo 
tapa enkä poiskaan voi olla. Olen 
mukana 28. kertaa.

Keskellä Helsinkiä asutaan 
viikko veneessä. Se on jo lomaa 
meille.

Tarjoatteko erikoisuuksia 
tällä kertaa?

Meillä on uusi sortti katsottu-
na joka vuosi, niin tälläkin ker-
taa. Saa nähdä miten se otetaan.

Menestystä on edellisvuosi-
na tullut?

Joo kivasti on mennyt. Palkin-
noista en ole pitänyt lukua. 

Pari pyttyä auttaa myyntiä, 
kun niitä laittaa pöydälle. Mais-
tiaisten pyytäjälle voi sanoa, että 
ne on kertaalleen maistettu ja 
palkittu.  

JUHANI VIITALA

Riittääkö 
silakkaa 
pyyntikiellon 
jälkeen?

Silakkaa riittää ja voi jäädä 
ylikin, lupaa kalastaja Tage 
Gustafsson.

POLITIIKASTA LYHYESTI

Kokoomuksen ja 
SDP:n kina yltyy
Kokoomus ja SDP jatkoivat 
lauantaina nahisteluaan 
rahoitusmarkkinaverosta. 
Lauantaina eduskunnan 
suuren valiokunnan sosiaali-
demokraattinen puheenjohtaja 
Miapetra Kumpula-Natri 
ja kokoomuksen eduskunta-
ryhmän puheenjohtaja Jan 
Vapaavuori sanailivat verosta 
tiedotteiden välityksellä.

Kumpula-Natri kummaste-
lee, että kokoomus on valmis 
suoralta kädeltä hylkäämään 
ajatuksen Suomen lähdöstä 
mukaan  rahoitusmarkkinave-
ron valmisteluun.

Vapaavuori taas hämmästeli 
Kumpula-Natrin patistelupu-
heita ja toivoi intomielisyyden 
hillintää vaalien läheisyydessä.

Vuokratyövoiman 
asemaan parannus
Hallitus pyrkii parantamaan 
vuokratyöntekijöiden asemaa 
lainmuutoksella. Tilastokes-
kuksen mukaan vuokratyö-
voiman käyttö on lisääntynyt 
selvästi viime vuonna. Euroissa 
mitaten kasvu on ollut suurinta 
teollisuudessa. Se käytti viime 
vuonna vuokratyövoimaa noin 
275 miljoonan euron edestä. 

Sipilä epäilee: 
hallitus pimittää
Keskustan puheenjohtaja 
Juha Sipilä syyttää hallitusta 
terveys- ja sosiaalipalvelulin-
jausten pimittämisestä. Hänen 
mielestään on käsittämätöntä, 
ettei hallitus ole vieläkään 
päässyt niistä sopuun. Hän 

uskookin, että asia siirretään 
kunnallisvaalien yli.

Sipilä korosti lauantaina 
Nastolassa, että sosiaali- ja ter-
veydenhuollon uudistaminen 
on  vaalien pääkysymys. Hän 
mainosti, että vain keskustalla 
on selkeä malli tulevaisuuden 
palvelu- ja kuntarakenteeksi.

Kolme uutta 2 000 
päivän ministeriä
Pääministeri Jyrki Katainen, 
elinkeinoministeri Jyri 
Häkämies ja sosiaali- ja ter-
veysministeri Paula Risikko 
ovat olleet tänään maanantaina 
ministereinä 2 000 päivää.

Jyrki Katainen on ollut pää-
ministerinä 22.6.2011 alkaen, 
joten pääministeripäiviä Katai-
sella on koossa maanantaina 8. 
lokakuuta 475.

Talouskomissaari Olli Rehn 
arvostelee suomalaista Euroop-
pa-politiikkaa populismista, 
joka näyttää levinneen moniin 
puolueisiin.

Populismi ei Rehnin mu-
kaan ole vain yhden puolueen 
ongelma. Se tuntuu väkevänä 
aaltona heijastuvan melkein 
kaikkialle.

Poliittinen keskustelu vai-
kuttaa kuvaan Suomesta muu-
alla maailmassa. Rehn kertoi 
törmäävänsä jatkuvasti kysy-
mykseen, koska Suomi eroaa 
eurosta.

”Jos halutaan luoda kuva, että 
Suomi on eroamassa eurojouk-
kueesta, niin siinä on onnistut-
tu.”

Rehn julkisti uuden euro-
kriisiä käsittelevän kirjansa 
Helsingissä perjantaina. Suo-
men kolmen A:n luottoluokitus 
näyttää hänestä kääntyvän ei, ei, 
ei -ilmaisuksi.

”Vakuusväännön sijaan us-
kaltaisi toivoa Suomessa kes-
kityttävän, miten velkakriisi 
voitetaan yhteistoimin.”

Euroalueen valuviat ja po-
liittiset pelit ovat pitkittäneet 

euroalueen kriisin ratkaisuja. 
Pahin on Rehnin mukaan ohi 
pohjakosketusten vaiheista.

”Olen vähemmän pessimisti-
nen euroalueen näkymistä kuin 
vielä vähän aikaa sitten.

MT-STT

”Populismi syö 
poliittista pääomaa”

Olli Rehn haluaa kirjassaan 
katsoa jo eteenpäin euro
kriisistä

Kirja

Rahoitusmarkkina-
veropäätös 
lykkääntyy

Suomen osallistuminen EU:n 
rahoitusmarkkinaveron 
valmisteluun on lykkääntynyt. 

Asia saattaa siirtyä viikkoja, 
sillä hallitus ei erimielisyyden 

takia kyennyt perjantaina 
päättämään veroon osallistu-
misesta.

Hallituspuolueista sosiaali-
demokraatit ja vasemmistoliit-
to kannattavat veroa. Sen sijaan 
kokoomus vastustaa sitä. 

EU-valtiovarainministerit 
kokoontuvat seuraavan kerran 
ensi kuussa.

TALOUDESTA LYHYESTI 

Saan joka päivä palautetta viljelijöiltä, jotka käyttävät 100 päivää vuodessa tukikaavakkeiden 
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